

# 大阪全校園種植草皮

台北駐大阪經濟文化辦事處 提供

提供日期：2005 年 02 月 25 日

大約 430 所大阪市立中小學的運動場種植草皮的計畫正進行中。

作為減少學童受傷的措施，從 2005 年度開始，以大阪市內 24 區內各 1 所中小學作為示範校進行推廣。

由於大阪市正在重新修正職員的優厚待遇措施，將以從 2005 年度開始將實施刪減方針之所產生的年度大約日幣 70 億日福利衛生預算一部份充作資金。另外，由於學校綠地增加，也可以逐漸緩和都市中心部的沙漠化現象。

目前，大阪市內的中小學運動場，幾乎都是泥土地面。基本上，即使跌倒，草皮比較不易受傷，而且自然草皮比人工草皮對膝蓋等的負擔也比較輕。

鋪設自然草皮，平均每一所學校所需經費大約是日幣 500 萬日。因此，計畫構想首先就是甄選當地企業能夠因應提供協助資金，而且能夠獲得協助取得自然草皮的學校。大阪市內小學有 298 所，國中有 129 所，即使平均每校部補助大約日幣 250 萬日，總計也必須多達 10 億日的經費。

綠地運動場也具有環保的意義層面。大阪市的熱帶夜（平均在攝氏 25 度以上之夜晚），一年平均大約有 42.2 天，可以說是受到沙漠化現象很大影響。1991 年至 2000 年之 10 年期間的平均溫度上升情況，日本全國是 0.13 度，而大阪市卻是 0.29 度之多！

2005 年 1 月 13 日，正在規劃推動大阪市職員過度福利津貼修正案的大阪市改革委員會（委員長是副市長大平光代）正式發表改革草案。在大阪市財政不足情況下，經由刪減公費而獲得之金額是相當珍貴的財源。大阪市這個「綠地草皮運動場」構想，不僅僅是具有提供學童教育效果，更具有增進區域交流或環境保護等預期效益；因此，這項措施被定位為優先施政之一。

**資料來源：朝日新聞 2005 年 1 月 18 日報導**